ІМ’Я З АЛЕЇ ГЕРОЇВ НОВОУКРАЇНСЬКОГО РАЙОНУ
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Чорноморець Володимир Данилович, гвардії рядовий, розвідник 7-ї стрілецької роти 32-го гвардійського стрілецького полку 12-ї гвардійської стрілецької дивізії
Чорноморець Володимир Данилович народився 1924 року в селі Караказелівці Новоукраїнського району в сім’ї селянина-бідняка. Українець. Член ВЛКСМ з 1938 року. В рідному селі здобув чо​тирикласну освіту, працював на різних роботах у колгоспі. В 1940 році вступив до школи ФЗН у Харкові.
На фронт пішов добровольцем. В Діючій армії з 1943 року. Учас​ник боїв за Курськ, Орел, де від​значений медаллю «За відвагу». Винятковий героїзм виявив під час визволення Брагинського району Поліської області в Білорусії.
В ніч на 29 жовтня 1943 року в числі взводу автоматників одним з перших переправився через Дні​про в районі селища Любеча на Чернігівщині і дістався ворожої траншеї. Разом з друзями протя​гом двох діб відбивав контратаки гітлерівців. Особисто знищив 35 фашистів.
30 листопада 1943 року воро​жа куля настигла відважного роз​відника на околиці Лоєва Гомель​ської області, де його й поховано з воїнськими почестями.
Указом Президії Верховної Ради Союзу PCP від 15 січня 1944 року гвардії рядовому Чор​номорцю Володимирові Данилови​чу присвоєне звання Героя Радян​ського Союзу.
На батьківщині Героя і в Хар​кові, де він жив і навчався, ство​рено куточки, присвячені В. Д. Чор​номорцю.

Подвиг розвідників
Ніч на 28 жовтня 1943 року видалась дощовою, ту​манною і темною. Першими відчалили від лівого берега розвідники гвардії лейтенанта Манакіна. В головному човні — командир з автоматниками Лапиком і Савенковим, в другому — четверо бійців, наймолодшим серед яких був Володимир Чорноморець: йому напередодні форсу​вання Дніпра виповнилось дев’ятнадцять.


Веслував Чорноморець. По тому, як впевнено різав дніпровську хвилю човен, як навіть без фізичної напруги кермував Володимир, важко було сказати, що йому, сте​повикові, крім Чорного Ташлика біля рідного села в Новоукраїнському районі і Лопані в Харкові, де навчався, ще ніяких великих рік долати не доводилось.
Чотири рибальських човни з передового загону штурмовиків-автоматників гвардії капітана Денисова першими з дивізії пристали до білоруської землі з чернігівського берега. І ось — перша сутичка з ворогом. Вона сталась на острові посеред ріки, південніше села Гиршець, де несла службу сторожова охорона гітлерівців. Не оволодівши пі​щаним островом, годі було розраховувати на успіх фор​сування.
Крутими схилами острівця видерлись бійці до першої траншеї, що в кількох місцях наближалась до самісінького берега. Туман прорізала зелена ракета, і розвідники уві​рвались до траншеї. То тут, то там рвались гранати. Німці не встигли зайняти відсічних позицій і в паніці ринулись до містка, перекинутого поперек широкого рукава. Чорно​морець особисто, прикладом і гранатами, знищив у цьому бою понад 35 фашистів.
Радисти Бодров і Смирнов передали на свій берег до​несення капітана Денисова: «Острів захоплено. Можна по​чинати висадку на нього інших підрозділів». І через хвили​ну потому гітлерівці розпочали контратаку.
Кілька спроб фашистів проникнути на острівець на де​сантних засобах і по штурмовому містку гвардійці звели на​нівець: щоразу траншеї наїжачувались вогнем, огризались гранатами. До того ж, і лівий берег підтримував розвідни​ків артилерійським та мінометним вогнем.
У той час як гвардійці капітана Денисова взяли на себе весь удар гітлерівців, підрозділи спішно готувались до пе​реправи. Командир дивізії Д. К. Мальков очікував темря​ви, щоб здійснити вирішальний кидок, через водну пере​шкоду. Протягом двох діб ремонтувались і маскувались човни, останні тренувальні настанови проходили веслярі, триденний сухий пайок і боєприпаси отримували бійці. По підрозділах розійшлись парторги, комсорги, агітатори. Ко​жен наступаючий усвідомлював, що безіменний острівець — прекрасний трамплін для переправи на правий берег не лише полку, а й усієї дивізії. Всі поспішали на допомогу розвідникам, ім’я кожного стало символом мужності і ге​роїзму.
Опівночі 29 жовтня до острівця пробилась перша вели​ка група бійців з 3-го батальйону 29-го полку. Потім з’я​вилась там і полкова батарея, в якій служили загартовані в боях сибіряки. Гармаші відразу ж накрили цілі на західному березі. До ранку ширина плацдарму на правому березі Дніпра досягла п’ятисот метрів.

І знову попереду наступаючих — розвідники Михайла Манакіна. В самісінькій гущі бою Володимир Чорноморець. Немало фашистів пізнали на собі силу його залізних кулаків. Рукопашний бій - то стихія богатиря-розвідника. Та й своєю зброєю володів гвардієць досконало. Цього разу двох фашистів він уклав прикладом, жбурнув грана​ту ще на кількох, багнетом добиваючи живих, ще двох за​стрелив. Всього ж протягом бою Володимир Чорноморець мав на особистому рахунку дванадцятьох ворожих сол​датів.

Володимир Чорноморець і його бойові побратими — ка​пітан Олексій Денисов з Горьковської області, лейтенант Михайло Манакін — з Калузької, старший сержант Олек​сій Воронов — з Костромської, єфрейтор Сергій Панфьоров — з Ростовської, рядовий Олексій Лапик — з Брян​ської— стали Героями Радянського Союзу. Про них і командира їхнього полку M. Т. Волкова, теж Героя, у квіт​ні 1943 року писали «Правда» і «Красная Звезда».

Але не читав того Володимир Чорноморець: 30 листо​пада 1943 року його життя обірвав ворожий осколок. Мрію Володимира Чорноморця: по війні присвятити себе службі у Збройних Силах— продовжив відважний командир роз​відників, колишній син полку, наймолодший з усіх захис​ників безіменного острівця Михайло Манакін. Він закін​чив Військову академію тилу і постачання та Військову академію Генерального штабу імені К.Є. Ворошилова. В 1976 році М. Ф. Манакіну присвоєно звання генерал- лейтенанта.
