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Ланецький Леонід Фадейович 
(фото 2011року)
Скільки б дід Ланецький не стояв, обпершись об ворота, його очі так уже й не побачать ні гарного краєвиду свого села, ні рідних та онуків. Кілька останніх років дід зовсім втратив зір, тож тепер перед очима в нього пропли​вають лише спогади. Тільки й може старий Фадейович що взяти вас за руку і своїм тихим напівшепотом повести в далеку мандрівку в своє минуле...
Народився я на зорі становлення України, в 1918 році, тут же, в Григорівці, - розповідає ветеран, якому 17 березня виповнилося 95 років. Добре пам'я​таю, як усі поневіряння нашої родини почалися у 1928 році, після чергового партійного з'їзду, який і започаткував колективізацію.
Первинний проект великих перетворень, ухвалений партією в 1928 році, називався п'ятирічним планом. Його головне завдання полягало в тому, щоб "наздогнати й перегнати капіталістичний світ" в економічному відношенні. Для країни були встановлені приголомшуючі завдання: на 250% забезпечити загальне зростання промисловості, причому, лише важка проми​словість мала зрости на 110%. Інша важлива частина п'ятирічного плану передбачала колективізацію - створення великих колективних господарств на основі 20% селянських дворів. Малось на увазі, що сільсь​когосподарська продукція зросте на 150%. Згодом і колективізація мала охопити майже всі селянські господарства.
(історична довідка)
У 30-му році розпочався так званий спільний обробіток землі, - про​довжує далі свою розповідь Леонід Фадейович. - Усе, що батьки наживали роками непосильної праці, потрібно було здавати в спільне користування. В кожну хату з сільради приносили папірець, на якому було доведено обов'язкову кількість зданого сільськогосподарського збіжжя, яєць та інших продуктів харчування. І нікого не цікавило, тримаєш ти тих курей чи ні, чи вродила в тебе пшениця і чи взагалі ти її сіяв... Кожна вкрита залізом ха​та була як своєрідний маячок - тут за тодішніми мірками проживали куркулі.
Розуміючи, що найзапекпіший опір чинитимуть заможніші селяни, Сталін закликав до "ліквідації куркульства як класу". Ця класична тактика за принципом "поділяй та володарюй була розрахована на те, щоб ізолю​вати найзаможніших хазяїв від маси бідних селян. Проте визначити, хто саме є куркуль, було не просто. Вважалося, що куркулі мають більше засобів ви​робництва, ніж середняки, й використовують найману працю. Підрахували, що вони складали близько 5% селян. Але зображення урядом куркулів, як "кровопивців-лихварів" та "експлуататорів" своїх односельців, рідко відповіда​ло дійсності.
Що ж фактично означала "ліквідація куркульства як класу"? Тих, хто чи​нив найупертіший опір, розстрілювали або масово вивозили в табори при​мусової праці на Північ чи до Сибіру. Решту позбавляли всієї їхньої власності (включаючи хату й особисті речі), не приймали до колгоспів, лишаючи їх на​призволяще. Розкуркулювання сягнуло апогею взимку 1929/1930 рр. Найпо​ширенішою його формою стала депортація. Сотні тисяч селян разом із сім'я​ми виганяли з домівок, саджали в товарні потяги й вивозили за тисячі кіломет​рів на Північ, де їх скидали серед арктичної пустелі, нерідко без їжі та при​тулку. (історична довідка)
У родині Ланецьких було четверо дітей, та ніхто не пожалів малих, коли почалось розкуркулювання. Батька примусово відправили на роботи будувати Дніпрогес, а мати й зовсім злягла - потрапила до лікарні. Діти ж лишились самі.
Леонід Фадейович пам'ятає, як усіх людей - і дорослих, і
малих, і немічних, і старих, зганяли в одну велику хату. Жінки голосили, діти з переляку теж несамовито кричали, а старий дід тоді промовив: "Це, мабуть, і є те гоніння народу, коли люди на ходу будуть помирати, і про яке йдеться в Евангелії". Та дід помилився. Все лише починалось.
Поки люди були закриті в приміщенні, по хатах ходили комсомольці і виносили звід​ти все, що вважали за необхідне - їм уже ніхто на заваді не ставав.
Л.Ланецький пригадує, як він з меншими дітьми сховались під піч, бо ж хату вже повністю розкрили, і їм на голови йшов дощ. Але й звідти, розламав​ши піч та розбивши горщик вареної кукурудзи, бригадир Балагура їх витурив до курятника, який стояв метрів за п'ять від хати. Там, на соломі, вони й жили. Харчувались тим, що могли знайти і що давали люди. І хоча більшість од​носельців дітей не жалувала, знаходились й такі, кому були не байдужі ди​тячі долі. Деякий час у будинку Ланецьких квартирували два робітники з млина, який знаходився попереду їх обійстя. Чоловіки пам'ятали гарне став​лення до себе, тож, у свою чергу, намагалися допомогти дітям. Леонід прокрадався до млина, і вони насипали йому в холошу штанів або запазуху трохи борошна, яке діти потім розводили водою і їли. Та одного разу Леонід таки попався з тим борошном і довго, витираючи по замурзаній щоці сльози, чув у слід:
"Іди геть звідси куркульське насіння, коли ви вже подохнете?!" Його навіть вдари​ти за таке злодійство хотіли, та за нього вступився якийсь чоловік, нагадавши кривднику Кирилу: "Згадай учорашні збори.." Що там на тих зборах було, хлоп​цеві невтямки, але там, мабуть, дітей кривдити заборонили. Та дорога на млин уже була закрита.
Довелось дітям шукати інші шляхи виживання.У селян попід дворами купа​ми лежала мерзла, гнила картопля. В цій купі діти намагалися знайти хоча б якусь їстівну бульбу, але й звідти, їх зі словами, "куди ти гребеш, щоб тебе на той світ загребло", теж гнали. Як же кривдно було малому на душі від тієї образи. А в курятнику ще й менші голодними очима на нього дивляться - чи бува нічого їсто​ньки їм не приніс...
Так би й померли вони голодною смертю, якби не колишній директор сіль​ської школи Михайло Фомич Соломаха. Прийшовши до дітей, він дав Леоніду листа і сказав йому переписати своєю рукою. Лист був адресований "дедушке Калинину". В ньому детально розповідалось про їх дитячі поневіряння, про те, що нині вони живуть у курятнику, що батька нема, мати захворіла, до школи їх не беруть, бо вони куркульські діти, одягу, як і продуктів харчування, в них немає. Відправивши цього листа, вже через тиждень і діти, і їх сільське керівництво, в тому числі і начальник штабу по заготівлях, отримали листа. Відповідь Калініна була категори​чною - повернути все назад і не допускати в подальшому подібного. А через кілька днів прийшов і другий лист, у якому ще в більш суровій формі йшлося про те, що дітей необхідно терміново одягнути, взути, нагодувати, забезпечити умовами проживання і відправити до школи...
Сам голова сільради допоміг малим перебратись у нову хату. Правда, вона була не така вже й нова, а вірніше кажучи, значно гірша за власну, але діти й тому були раді. Бо ж примі​щення їх хати було напівзруйноване - дах зняли, піч розвалили, долівку та стіни щупами по​роздовбували. Голі й босі прийшли вони до чужої оселі, лише скриню з такими ж чужими ряд​нами з сільради привезли. Голова ж дав 80 карбованців, щоб мати всю необхідну одіж їм придбала. Все, що потрібно, можна було купити біля приміщення контори. Сюди звозили і все, що відбирали в людей, і тут же, зі скринь, усе й продавали.
Коли ж діти пішли до школи, то жити їм стало трішки краще. В школі щодня давали гарячі сніданки, а потім і весна прийшла. Тоді і діти, і дорослі, як гусениці, об'їдали молоді гілочки, відшукували травичку, розгрібали мишачі нірки - таким чином вони й вижили в голодні 32-33 роки. Правда, батько помер. З будівництва Дніпрогесу він повернувся тяжкохворим 1 травня 1932 року, а через 13 днів його не стало.
П'ять класів, які Леонід закінчив у 1933 році, й стали для нього путівкою в життя. Продов​жувати навчання далі хлопець не міг, тому що потрібно було допомагати матері піднімати мен​ших дітей, тож довелось йти працювати.
В армію Леоніда призвали в 1940 році. Коли ж почалася Велика Вітчизняна, він, як і мі​льйони інших українців, героїчно боронив кожен клаптик рідної землі. Звільняючи Батьківщину від нацистів, він був безстрашним та мужнім у боях, розсудливим та вмілим стратегом у підго​товці бойових дій. І хоча Л.Ланецький був артилеристом, у потрібну мить він брав на себе ко​мандування і з честю виходив переможцем.
За мужність, проявлену Леонідом Фадейовичем у боях, його неодноразово представля​ли до високих нагород, та кожного разу через тавро "син розкуркуленого" він не міг одержати справедливу нагороду. Та, врешті-решт, після чергового подвигу, командир полку вручив Л.Ф.Ланецькому медаль "За отвагу". А орденом Червоної Зірки навідник Леонід Ланецький був нагороджений за успішне проведення бойової операції по знешкодженню противника на берегах Дунаю. Тоді молодому навіднику довелось взяти на себе обов'язки командира. Бо ж перед са​мим виконанням бойового завдання молодий лейтенант полишив солдат і повернувся в штаб.
Головним мене призначив командир відділення, який побажав мені "Победы и удачи в освоєнии боевой задачи", - розповідає далі ветеран. - Я пригадав усе, чому мене навчали ще пе​ред початком війни - і як укриття для гармати зробити, і як себе поводити, і як бій вести, і як пра​вильно ціль обирати. По закінченні бою стало зрозумілим - навчання не минуло марно. Поста​влене завдання було виконано на відмінно. Тож мене представили до нагороди, яку на той час давали лише офіцерам. Але командуючий сказав так: "Він виконав завдання офіцерської склад​ності, він проявив мужність і героїзм, незважаючи на те, чий він син, тож і нагорода повинна бути відповідною".
Кожна перемога, кожне визволене місто послаблювали сили фашистів і з кожним кроком зміцнювали віру в перемогу радянських воїнів.
Л.Ф.Ланецький був неодноразово поранений, але повернувся додому живим і сповненим бажання працювати на рідній землі. На фронтовій гімнастерці солдата сяяли ордени і медалі, які він завоював у запеклих, часом нерівних боях.
Відразу по поверненні з фронту Л.Ф.Ланецький працював конюхом у місцевому колгоспі "Родина". Потім продовжив навчання у вечірній школі, працював комбайнером. За трудові досяг​нення Леоніда Фадейовича неодноразово нагороджували грамотами та подяками, також він був удостоєний Знака пошани.
Останні 7 років ветеран зовсім втратив зір. Тож донька Надія, яка переїхала до батька, щоб полегшити його старість, стала для нього просто незамінною помічницею. Допомагають старенькому й інші діти та онуки.
Нелегке життя прожив Леонід Фадейович Ланецький. Його доля - як ненаписана книга ці​лої епохи, яка, здається, відома кожному, та в той же час лишилась десь у далекому минулому...
